

2:1,“欧洲红魔”强悍淘汰巴西

比利时将世界杯打成欧洲杯

上一次比利时打进世界杯四强还是在1986年,当时他们在中场指挥家希福的带领下,打出了气势和威风。32年过后,拥有德布劳内、阿扎尔、卢卡库、库尔图瓦等一众球星的比利时队,又一次打进了世界杯四强,而且他们是在淘汰了夺冠呼声最高的巴西队之后做到这一点的。由于此前乌拉圭已经出局,在比利时送巴西队回家之后,本届世界杯已经变成了“欧洲杯”,全部四强均来自欧洲。这在历史上是第五次发生这样的情况。



比利时队球员德布劳内庆祝攻入球队第二球。 新华/欧新

本报特派记者 李志刚

7月7日发自俄罗斯

比利时战术对路

本场比赛之前,巴西、比利时两支球队A级赛事史上交锋4次,巴西3胜1负占据上风,打进10球,丢6球,其中在世界杯上交手1次,2002年韩日世界杯八分之一决赛,巴西凭借着罗纳尔多和里瓦尔多的进球,2:0完胜比利时。但这一次比赛,笑到最后的是比利时人。

开场之后,巴西队蒂亚戈·席尔瓦有一次射门击中门框。躲过一劫的比利时队迎来了好运气,费尔南迪尼奥第13分钟自摆乌龙助比利时先拔头筹,德布劳内第31分钟劲射破门扩大领先优势。下半场,替补出场的北京中赫国安外援奥古斯托为巴西扳回一分,但最终巴西队还是1:2败下阵来。

“这是一场大的考验,巴西是一支非常强的球队,我们也打得很完美,我们创造了很多机会,也冒了一些险,但是整体来说我们把战术打出来了,我觉得今天我们的球员打得很好。”在前腰位置上完全释放了能量的德布劳内,赛后将胜利归结为“战术对路”。

巴西主帅用兵失误

此前八分之一决赛对阵墨西哥,巴西尽管以2:0胜出晋级,却埋下了一颗定时炸弹。由于主力后腰卡塞米罗吃到黄牌,累计两张黄牌被停赛,无缘出战对阵比利时的生死战,巴西主帅蒂特最终敲定

费尔南迪尼奥上阵,使其与保利尼奥搭档后腰组合。不承想,正是这糟糕的首发安排,让桑巴军团彻底梦断俄罗斯世界杯。

巴西1:2负于比利时惨遭淘汰,费尔南迪尼奥是最大罪臣,桑巴军团此役两次失球都与之相关。本场比赛,他先是送上乌龙大礼,继而糟糕的防守站位让比利时球员如入无人之境完成进球,表现糟糕至极。此役两度被欧洲红魔破门,蒂特的一项傲人纪录也宣告终止,这是他上任巴西主帅以来,第一次带队在单场比赛中丢掉两个球,结果就是输掉了如此重要的一场比赛。

库尔图瓦一手遮天

“这是一场精彩比赛,我们创造了很多机会,但是比利时更有效率。”巴西队主帅蒂特赛后对记者说。同时他表示自己还没有时间去考虑未来去向,“你问的这个问题我回答不了。”他同时强调,“官方评出的最佳球员是德布劳内,但我心里认为是比利时门将库尔图瓦。”

库尔图瓦共做出9次扑救,其中包括在补时第4分钟将内马尔禁区弧顶内的射门托出横梁,从而彻底浇灭了巴西扳平比分的希望之火,“足球有很多方面,但我不愿意去谈论运气,我也不相信运气。库尔图瓦是因为运气好所以扑救成功的吗?答案是否定的,那只是他实力和状态的展现。”这场比赛,巴西一共完成了27次射门,其中9次打在门框范围内,还有1次打在门框上,比利时门神库尔图瓦在90分钟内时刻保持着警惕性。

马丁内斯非常骄傲

“当比赛进入到最后一分钟时,我感觉我们有可能会输。巴西球员非常有能力,有可能在30秒内就改变一切,打进一球,然后第二球……我想,这场比赛之后,我们有很多东西值得骄傲。”比利时主帅马丁内斯赛后接受采访时这样说,“打巴西,不是你想赢就能赢。他们是世界上最强的球队,曾5次夺得世界杯冠军。与这样一支球队交锋,总是存在心理上的障碍。这场比赛就是一次大赌博,我们必须采用一种勇敢的战术,并且让球员相信赌博会赢。我们不是赢在战术本身,而是战术执行的问题。巴西队对阿扎尔、卢卡库的盯防,为我们提供了很多可以利用的空当。球员们很勇敢,没有丝毫退却。我是地球上最骄傲的人,我给球员安排了一个非常艰苦的战术,他们直至最后一刻也没有放弃。他们今晚做了非常特别的事情,我希望比利时的每一个人都能感到非常非常骄傲。”

当有人强调,也许巴西队应该至少得到一粒点球时,马丁内斯正面表达了自己的态度,“足球比赛中总会出现失误,我们也有失误,失误是足球的一部分,因为足球是用脚踢的,如果用手,你可以将失误降到最低,关键在于你如何看待失误。我们的对手是巴西队,我们必须在90分钟内始终做好防守。今天决定比赛的不是点球或者失误,而是球队的整体表现。至于点球,我没太注意到,而且也不是我来说该判不该判,我想我们的表现配得上晋级。”

得以出版,引起了广泛的注意。被评价是一部“不打哑谜的历史画卷”,著名诗人叶甫图申科称赞它“成功地填补了一个重要的历史‘空白点’”。

在莫斯科要找阿尔巴特街其实容易,从宽广的斯摩棱斯克大道上,见到醒目高大的俄罗斯联邦外交部大楼,在那里一转弯,就见到一条窄窄的只有七八米宽的老街,路面铺着小方石,显得古色古香。那便是闻名遐迩的阿尔巴特街了。

如今的阿尔巴特街,还和以前在文学作品中被描绘得一样,依然是艺人和画家荟萃的天堂,这里保存有许多古色古香的建筑,小店铺一家挨一家,商品种类极其繁多,如暖和的护耳皮帽,精心编制的大草鞋,琳琅满目的耳环、坠子,各种古怪的护身符,别致的小包,印有明星头像的T恤衫,年代久远的宣传画,伪造的证件,古董,雕塑,绘有俄罗斯历届领导人形象的玩偶“套娃”,街头作画的艺人更是阿尔巴特街上一道不灭的风景。可能近年有大批中国人光顾的原因,这里一些商铺的门头上有标有中文字样的广告招牌,最“先进”的一家,干脆在店门口放了一台录音机,播放由中文录成的招揽顾客的语音……

阿尔巴特街的儿女们



本报特派记者 李志刚

7月7日发自俄罗斯

很多中国的文学爱好者,就算没来过莫斯科,也都知道这里有一条著名的街道叫做“阿尔巴特街”,这是因为苏联著名作家雷巴科夫的那部以这条小街为背景的长篇小说——《阿尔巴特街的儿女们》。

这部小说共分三部,命运多舛。在20世纪60年代初,雷巴科夫开始动手写《阿尔巴特街的儿女们》的第一部。这部长篇小说以居住在阿尔巴特街上的一群青年在1934年的不同命运,从一个侧面反映了那个时期的政治、经济、文化和生活。作者完成《阿尔巴特街的儿女们》的第一部时,苏联一家杂志准备全文发表。但当时恰逢苏联政局变幻,《阿尔巴特街的儿女们》的第一部无法面世。但是雷巴科夫并没有气馁,坚持写作,继续完成了《阿尔巴特街的儿女们》的第二部和第三部。直到1987年,《阿尔巴特街的儿女们》才



阿尔巴特街是艺人和画家的天堂。 本报特派记者 李志刚 摄